

积极响应迅速行动 推进多元解纷工作

鄂尔多斯讯 日前,全区法院诉源治理推进会暨“人大代表+法院”工作部署会召开,为全区法院深化“人大代表+法院”多元解纷机制建设明确了实践路径和方向。

会议召开后,鄂尔多斯市中级人民法院闻令而行、谋定而动,紧扣会议部署要求和重点工作任务,第一时间与市人大常委会共同着手起草了《鄂尔多斯市人大常委会、鄂尔多

斯市中级人民法院关于全面推进人大代表参与民事纠纷诉前调解工作实施办法》,并于10月13日组织召开了全市“人大代表+法院”民事纠纷诉前调解工作部署会议暨人大代表特邀调解员聘任仪式。鄂尔多斯市人大常委会党组书记、主任张占林,鄂尔多斯中院党组书记、院长苏利军出席会议并讲话。全国人大代表奇玉琴、自治区人大代表汪向磊、冯小

兰及106名市、旗人大代表应邀参加会议。会后,与会人员在中院代表委员议事厅就如何以“人大代表+法院”推进诉源治理工作进行了深入交流,提出了系列促使民事矛盾纠纷前端化解“接地气”“聚人气”的好办法,为日后两级法院推进诉源治理和一站式多元解纷工作贡献了新思路、明晰了新路径。(郑春延)

开展执行专项行动 多点发力严厉打击

陕坝讯 日前,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院开展为期两月的“优化法治化营商环境金融案件”执行专项行动,并举行了执行专项行动启动仪式。

该院党组书记、院长贺天闻作动员讲话表示,切实提高思想认识,扛牢岗位责任,紧扣“有案必执、执行必果、有赖必打”行动原则,锚定执行指标短板弱项,蹄疾步稳、真抓实干。积蓄蓄能、紧盯目标、多点发力,对拒不履行、转移财产等行为严厉打击、依法拘留,确保本次专项行动高质量推进、高标准落实。充分利用“两微一抖”新媒体矩阵,推动形成全方位、多角度、全覆盖的舆论氛围,凝聚守约践诺社会共识。规范执行行为,始终坚持人民为中心的思想,严格遵守新时代政法干警“十个严禁”和防止干预司法“三个规定”等铁规禁令。坚定信心,团结协作,推动形成党委领导、政府支持、人大监督、政协民主监督、媒体发声、法院主战的“大执行”工作格局。(胡帅)

聚焦主业谋发展 砥砺前行再扬帆

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院召开了2023年度重点工作任务推进会。会议由党组成员、副院长葛长生主持,全院干警参会,党组书记、院长伊日乐图出席会议并作部署讲话。

会议传达了本院学习贯彻最高人民法院院长张军在内蒙古法院调研讲话精神的实施方案、集中管辖环境资源案件改革推进方案;通报了诉讼服务平台指标和审判管理指标;各部门对前三季度工作情况及下一步工作打算进行汇报;伊日乐图就前三季度工作的完成情况进行点评、指出工作中的短板弱项,并就如何完成好年度工作任务及重点工作目标进行部署讲话。

会议指出,要把思想和行动统一到各项工作任务上来,以坚定的决心和务实的工作作风推动工作实现高质量发展。

会议要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,落实张军院长在内蒙古法院调研的重要讲话精神,聚焦办好自治区两件大事,充分发挥审判职能作用,全面推动年度工作任务圆满收官。(王璐)

实地调查探讨 保护古树名木

甘旗卡讯 为准确掌握通辽市科尔沁左翼后旗古树名木分布、生长情况,科尔沁左翼后旗人民检察院党组书记、检察长王旭英带领公益诉讼团队到该旗乌旦塔拉五角枫森林公园对古树名木保护情况进行调查。

乌旦塔拉五角枫森林公园是自治区级自然保护区,有林面积93000亩,保护区内植物有56科191属333种,主要以五角枫为主,其中不乏古树名木,树龄超过500年的有3棵,最高的一棵为850年的元宝枫,是该旗绿色历史的见证者。王旭英通过实地查访,详细了解了乌旦塔拉每一棵古树名木的准确地址、树龄、树木生长等情况,并根据了解到的情况,同森林公园负责人共同探讨古树名木保护方面的办法措施。

下一步,科左后旗检察院将进一步加大公益诉讼工作力度,密切关注生态环境保护、食品安全等领域存在的问题,同时在安全生产、未成年人保护、公民个人信息保护等领域实现新提升,全力当好科左后旗公益守护人。(代钦)

法治服务直通车 惠企助企促发展



通辽讯 为进一步增强企业的风险防范意识,不断优化法治化营商环境,近日,通辽市科尔沁区人民法院第五巡回法庭到通辽市峰琢物业服务有限责任公司开展了“法治服务直通车、惠企助企促发展”主题普法讲座,为企业提供“点单式”精准普法。

普法讲座上,第五巡回法庭干警详细讲解了物业合同的概念、常见的物业纠纷以及《民法典》等相关法律法规知识。同时针对常见的

物业纠纷提出了意见和建议,力求通过从源头上解决业主与物业之间可能出现的矛盾纠纷,达到营造和谐社区环境的目的。

此次“点单式”精准普法,是科尔沁区法院主动延伸司法服务,深化“法治体检”等惠企法治服务的积极探索,下一步,该院将充分发挥政法系统“法治服务直通车”品牌作用,为企业放心投资、安全经营、专心发展提供更加有力的司法服务和保障。(毕丹)

召开专业法官会议

本报讯 (记者 吴树臣 通讯员 刘景旭) 为进一步提升审判质效,确保案件办理质量,统一案件裁判尺度,切实维护当事人合法权益,日前,锡林郭勒盟镶黄旗人民法院召开了本年度第四次专业法官会议,研究讨论具体案件。会议由综合审判庭庭长召集并主持,分管院长曙光以及各庭室民商事员额法官参会。

专业法官会议对一起案情疑难复杂的建设工程施工合同纠纷及一起管辖权异议案件进行讨论。承办法官详细介绍了案件

念好“三字诀”

薛家湾讯 日前,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院党组高度重视,全面谋划、系统推进,紧紧围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,推动全院主题教育高起点开局、高质量推进。

该院党组将主题教育作为当前首要政治任务来抓,坚持以上率下,示范带动。组织召开了全院主题教育动员部署会,成立领导小组,要求全体检察人员要深入学习领会习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,真正将其内化于心,外化于行。该院举办主题教育专题读书班,制

提升财务管理水平

树林召讯 为进一步提升财务管理水平,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院多措并举,推动财务管理工作制度化、规范化、精细化,保障检察工作高质量发展。

该院专门组织财务工作人员利用全院集中学习的机会对检察人员进行财务管理培训。培训内容包括:财务管理制度、费用报销管理办法、差旅费报销、公务卡结算以及其他报销及注意事项等内容。旨在向检察人员普及各项最新财务管理规章制度,学习财务知识,统一报销流程,确保内控工作有章可循。该院分管领导及财务人员参加了由最高检计划财务装备局举办的学习贯

提升审判工作质效

情况并提出需要解决的问题,与会法官积极发言、各抒己见,通过引证法律条文、综合分析、援引类案等方式深入分析案情,提出裁判思路和建议。经过激烈讨论,集思广益,形成多数意见,为合议庭提供了切实可行的裁判参考,达到预期效果。

专业法官会议是在确保法官依法独立行使审判权的前提下,根据审判工作需要建立的工作机制,旨在发挥提供咨询意见和过滤提交审判委员会案件的作用,相较审判委员会更加灵活自由。

打出“组合拳”

定每月学习计划表,通过“集中学习+自主学习、领导领学+专题辅导等方式让大家在学习中受启发。发挥“两微一端”平台优势,提高了全院检察人员的学习热情。该院党组把主题教育同业务工作紧密结合起来,把理论学习同调查研究、推动发展、检视整改等贯穿起来,紧扣旗委选题内容,聚焦工作领域重点、难点、堵点问题,研究制定具体调研项目5个,院领导班子成员深入基层开展调研,突出问题导向,持续推进主题教育走深走实。

(准格尔旗人民检察院供稿)

保障检察工作发展

彻《人民检察院财务管理办法》网络视频专题培训班。该院在工作中科学、合理编报预算,严格执行预算,按时完成决算数据上报工作;切实提高项目执行效率,加强对薄弱环节的监控管理,实施预算绩效全面管理;适时加快执行进度,确保财务预算执行的效率和均衡性。该院加强对财务活动的监督工作,严格执行内控制度有关规定,完善内部控制制度,结合年度审计、巡视整改等工作保证财务工作合法合规,切实防控廉政风险,把好“财务关”,为全面充分履行服务保障检察工作高质量发展提供坚实的财务保障。(沙娟)

下足“四个功夫” 办好为民实事

包头讯 近年来,包头市青山区司法局坚持以人为本,积极践行司法为民,从全面依法治区、普法学习宣传、创新基层治理、优化营商环境等方面下足功夫,用心用情用力、抓紧抓实抓细各项重点工作,以实实在在的举措不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在全面依法治区方面下功夫。制定2023年全面依法治区考评指标,与地区社会经济发展同部署、同推进、同督促、同考核。严格落实行政规范性文件制定和备案审查监督制度,开展各类行政规范性文件合法性审核62件,清理行政规范性文件19件。持续推动落实重大行政决策程序,印发《关于公布重大行政决策事项标准的通知》。

在普法学习宣传方面下功夫。制作微电影、微视频、动漫、以案释法等“二维码矩阵”,以群众喜闻乐见的方式普法。通过“法律六进”,推进法治宣传教育与法治实践相结合,切实增强群众法治观念。

在创新基层治理方面下功夫。完善“一社区(村)一法律顾问”,实现村(居)法律顾问全覆盖。推进实施“法律明白人”培养工程,重点培育一批以村“两委”班子成员、人民调解员、网格员、村民小组长等为重点的“法律明白人”骨干。为弱势群体启动绿色通道,组织辖区律师、基层法律服务所工作人员轮流坐班提供法律服务。

在优化营商环境方面下功夫。深入企业进行“法治体检”“问诊把脉”,准确把握企业和劳动者法治需求。组织律师调解员、司法所工作人员、人民调解员、法律服务工作者四支队伍走访企业、工地,主动排查劳动报酬、工伤纠纷、劳动合同等矛盾纠纷,确保“早发现、早化解”,促进企业健康发展,努力营造风清气正的法治化营商环境。(路美)

九九重阳节 浓浓普法情

本报讯 (记者 肖明) 为弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,同时为更好地服务社区居民,提升社区居民的健康理念和法治理念,近日,包头市昆都仑区卜尔汉图镇卫生院联合昆驿社区开展了“九九重阳节、关爱老人”义诊活动,切实为居民提供家门口的咨询诊治服务。卜尔汉图司法所以此为契机,积极开展了敬老法治宣传和法律援助服务活动。

活动现场,卜尔汉图司法所工作人员向老年人发放了“嘟嘟说”系列宣传手册,内容包括“八五”普法暨公民法治素养提升之法治润初苗篇、基层治理篇、民法典一合同编,以及为老助老篇(大字版)等宣传资料,共计两百余份,提醒老年人提高防范意识,远离诈骗陷阱,避免上当受骗,切实守护好自己的“钱口袋”。同时讲解了《民法典》中有关老年人权益保障的内容,引导老人们学会用法律武器来维护自己的合法权益。还为有相关法律困惑的老人们集中开展一期“法援惠民生 关爱老年人”法律援助志愿服务活动,认真倾听老人们最关心的财产如何保全、赡养、再婚同居等方面法律问题,细心分析事情前因后果,从法律角度教给老人们很多实实在在的法律知识。

通过此次活动,不仅为老人们送去了浓浓的节日祝福,也进一步增强了老年人的法治意识,取得了较好的普法宣传效果。下一步,卜尔汉图司法所将积极发挥职能作用,进一步丰富宣传形式、拓展宣传载体,深入推进老年人法治宣传教育,增强老年人自我保护意识,营造辖区尊老、敬老、爱老的浓厚氛围。